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OMOVINA 
Uredništvo 

jena Schilleijevi cesti št. 3.—Dopise blagovolite fran-
kirati, rokopisi se ne vračajo. 

Izhaja trikrat na teden, vsak pondeljek, sredo in petek ter velja za 
Avstrijo in Nemčijo 12 kron, pol leta 6 kron, 3 mesece 3 krone. Za Ameriko 
in druge dežele toliko več, kolikor znaša poštnina, namreč: Na leto 17 kron. 
pol leta 8 kron 50 vin. Naročnina se pošilja upravništvu, plačuje se vnaprej. 

Za Inserate 
se plačuje od vsake petit-vrste po 20 vinarjev za vsa-
kokrat: za večje inserate in mnogokratno inseriranje 

znaten popust. 

Nemški knezi na Dunaju. 
Včeraj je prišlo 11 nemških zvez-

nih knezov pod vodstvom nemškega 
cesarja Viljema I I . poklonit se avstrij-
skemu cesarju Francu Jožefu I. o pri-
liki njegovega 60letnega vladarskega 
jubileja. Ta ovacija kaj čudno vpliva 
na slovanskega Avstrijca, tem čud-
nejše, ker se vrši pod vodstvom in na 
inicijativo vnuka onega pruskega vla-
darja, kateri je s popolnim uspehom 
izvoj^val boj Hohenzollerncev proti 
Habsburžanom za primat in nadvlado 
v Nemčiji, katero je združil pod svojim 
žezlom v novo hohenzollernsko nemško 
cesarstvo, iz katerega so bili Habs-
buržani in Avstrija za vedno izklju-
čeni. To dejstvo samo na sebi je lo-
gična posledica zgodovinskega razvoja 
ter bi moralo vsakega nenemškega 
Avstrijca samo veseliti, ako bi se bili 
tudi voditelji naše državne politike 
vživeli v nov položaj ter končno kre-
nili na ona pota, po katerih bi morala 
hoditi notranja in vnanja politika ve-
like, po svoji ogromni veČini slovanske 
podonavske države, katere bodočnost 
in elavni interesi so na slovanskem 
jugovzhodu. Od tega spoznanja so pa 
odgovorni voditelji avstrijske državne 
politike danes še vedno tako oddaljeni 
kakor pred pol stoletjem, zato se av-
strijski Slovan ne more ubraniti neki 
trpkosti, ki jo vzbuja v njem ovacija 
nemških zveznih knezov na Dunaju. 
Ne more je smatrati za akt medna-
rodne vljudnosti temveč samo za po-
trdilo pogrešnega kurza avstrijske 
vnanje in notranje politike. 

Habsburžki vladarji so dolga sto-
letja nosili krono Svetega Rimskega 
cesarstva nemške narodnosti ter so kot 
taki igrali med nemškimi zveznimi 

knezi prvo ulogo. Tekom časa se je to 
dostojanstvo tako preživelo, da ni bilo 
mnogo več nego prazen naslov, kateri 
je bil v napoleonski dobi 1806. leta 
tudi odpravljen. Cesar Franc je pa že 
1804. leta prevzel naslov avstrijskega 
cesarja ter bi bil moral dosledno s 
tem činom ob enem kreniti tudi na 
popolnoma drugo politično pot, pretr-
gati zveze s politično preteklostjo nem-
škega cesarstva ter položiti temelj 
nove politike velike podonavske po 
večini slovanske države. Stare tradi-
cije so pa bile močnejše nego politična 
razsodnost in Habsburžani so ostali 
tudi kot avstrijski cesarji po svoji na-
rodnosti nemški knezi, kateri so svoje 
nemštvo, kakor pravi Kramžf „tako 
nenavadno močno in za večino avstrij-
skih narodov tako malo laskavo poudar-
jali". Prizadevali so si na vso moč 
Avstrijo centralizirati in ponemčiti. 

Proti centralizaciji in germaniza-
ciji so se z uspehom uprli Ogri, ka-
teri so si izvojevali popolno politično 
samostojnost izraženo v dualizmu iz 
1867. leta. V Avstriji se pa vlada po 
starem sistemu naprej, greši se nepre-
stano proti duhu časa in zakonom raz-
voja; vsak državnik in minister misli, 
da je v interesu države obvezan z 
vsemi svojimi močmi zadrževati na-
predek celote in onemogočevati mirno 
sožitje raznih avstrijskih narodov, kot 
ravnopravnih in ravnocenih članov 
mnogojezične države. Fantomu nemške 
Avstrije se žrtvuje istinito, življenja 
in neslutenega razvoja zmožno slovan-
sko Avstrijo in nje poklic kot pred-
boriteljice svobode, napredka in kul-
ture na Balkanu. Da je država pri 
tem zgubila ves ugled in ves svoj 
upliv na svetovno politiko — je razum-
ljivo. Dan danes se rešujejo velika 

vprašanja svetovne politike brez Av-
strije in tudi proti njej. Politično in 
gospodarsko težišče se pomiče proti 
severozapadu. Kurs svetovne politike 
določajo danes napredne države: Nem-
čija, Francija, Anglija, Severoameri-
kanska Unija, Japan, dočim stopa Av-
strija tem bolj v ozadje, čim bolj se 
v nji širi in okreplja nemško nacijo-
nalno in klerikalno nazadnjaštvo. To 
pa sedaj raste in bo še raslo. 

In vendar je imela Avstrija od 
1862. 1., ko je Bismarck prevzel vod-
stvo novodobne pruske politike, katera 
je pripravila zastareli avstrijski po-
litiki poraz za porazom, katastrofo za 
katastrofo, tolikokrat priliko spregle-
dati in spomniti se nase in na svojo 
nalogo. „Ce kedaj, bi bila morala Av-
strija po bitvi pri Sedanu za vsako 
ceno zbrisati s sebe vsak znak in 
barvo nemštva, da bi ne mogla niti 
navstati misel, da je poleg pruske 
Nemčije še druga vsaj na zunanje 
r^nška država, z nemškim vladnim 
sistemom, tako da bi se niti ne moglo 
roditi vprašanje, ali ni to nenaravno, 
da stojiti tu ena poleg druge dve nemški 
državi, ne da bi bilo zedinjenje vsega 
nemškega naroda še končano. Pa tu 
ni Avstrija znala učiniti novih posledic, 
iz čisto novega vnanjega položaja, ni 
se znala postaviti na zunaj ni na 
znotraj na popolnoma nove temelje", 
pravi dr. Kramaf. (Avstrijska vnanja 
politika v X I X . stol.). Tega ni znala 
pred 40 leti in ne zna še danes. Vede 
ali nevede je služila že takrat pruski 
politiki kakor j i služi tudi še danes. 

Zopet se bliža državi usodepolna 
doba. Rešitev velikih vprašanj postaja 
neizogibno. Da omenim le nekatera: 
notranji preustroj države v centrali-
stičnem ali federalističnem smislu; ko-

nečna ugotovitev državnopravnih raz-
mer med Avstrijo in Ogrsko. Kaj bode 
l Bosno in Hercegovino V Balkanske 
železnice, balkansko vprašanje in jugo-
slovansko vprašanje tudi dozoreva in 
bode moralo biti rešeno. In kdo se sili 
v tej zgodovinsko važni dobi,- ko se 
gre za bodočnost države in dinastije, 
v ospredje kot nositelj državne ideje? 
Klerikalizem pod vodstvom Luegerja, 
ki nam oznanja nemško klerikalno ve-
liko-avstrijsko evangelje. 

Ako se v zgodovini kaj ponavlja, 
se moramo pač strahom vprašati, kam 
plovemo v sedanji dobi napredujočega 
nemškega šovinizma in klerikalizma. 
V dobi konkordata od 1855 do 1870 
leta, ko je vladal v Avstriji tako rekoč 
papežev nuncij, je doživela naša dr-
žava najhujše udarce: zgubila je Be-
nečansko, bila poražena pri Sadovi 
1866. 1. ter prišla do 1878. 1. v tako 
gospodarsko mizerijo, da bi ji nikdo 
na svetu ne bil posodil ni groša. In 
danes se pod patronanco kršč. socijal-
cev začenja tako zvana „gross6ster-
reicherska" politika, ketere namen je 
germanizacija in pokatoličenje Balkana 
ter ponemčenje Avstro-Ogrske. Nemške 
takozvane „napredne" stranke se za-
radi germanizacije pridružujejo kršč. 
socijalcem. Tako se nadjajo priti z 
združenimi močmi do svojega cilja ter 
razširiti ozemlje nemške politične moči 
in nadvlade do Adrije in do Egejskega 
morja. Za vsem tem pa stoji pruska 
Nemčija, katera se nadja dobiti nad-
vlado tudi nad ponemčeno „Veliko Av-
strijo". 

Tem in podobnim mislim se ne 
moremo ubraniti pri skupnem posetu 
nemških zveznih knezov na Dunaju. 
Zdi se nam, kakor bi prihajali k one-
mu, ki so ga bili izključili iz svoje 

LI S T E K. 

Rusko napisal N. V. G o g o l j . 
Poslovenil J. A. G1 o a a r. 

(Dalje.) 
Najslavnejši dogodek za vse učence 

pa so bile — počitnice, ki so se začele 
nekako v juniju, ko so se vsi seme-
niščniki razpustili. Tedaj so se na vseh 
potih našli posejani gramatiki, retori 
in filozofi. Kdor ni imel svojega doma, 
ta se je podal h kakemu tovarišu. Fi-
lozofi in bogoslovci so šli pripravljat 
in učit otroke bogatejših ljudi in so 
dobili za to ob svojem času nove čevlje, 
včasih celo plašč. Cela tolpa je poto-
vala skupno, si kuhala kašo in taborila 
ponoči na prostem. Vsak je nosil s 
seboj vrečo, v kateri je imel srajco in 
par onuč. Bogoslovci so bili posebno 
štedljivi in skrbni: da si ne bi raz-
trgali čevljev, so jih sezuli in nosili 
na palici čez ramo, posebno, kadar je 
bilo blatno. Tedaj so si zasukali hlače 

do kolen in brezskrbno čopotali po 
lužah. Kakor hitro pa so zagledali na 
strani kak hutor*), tedaj so takoj kre-
ni l i s ceste, se približali h koči, k i je 
bila lepša od drugih, tam so se pred 
okni postavili v vrsto in na ves glas 
zapeli. Gospodar, navadno kak star 
kazak-kmet, j ih je dolgo poslušal, na-
slonjen na obe roki, potem pa je gorko 
zajokal in rekel svoji ženi: „Ženka, 
to, kar pojejo študenti, mora bi t i nekaj 
zelo pametnega; nesi j im nekaj sala in 
kar je enakega pri hiši." I n cela skleda 
kolačkov se je zakotalila v vrečo, včasi 
je bi l tudi lep kos sala, kaka riba ali 
kokoš. Ko so se na ta način preskrbeli 
z živili, so se napotili zopet dalje. Čim 
dalje pa so šli, tem bolj se je manj-
šala truma. Skoraj vsi so se razgubili 
po svojih domačijah in ostali so samo 
oni, k i so imeli dalje domu. 

Enkrat so na takem potovanju 
krenil i tr i je semeniščani z velike ceste 
v stran, da bi se v prvem hutoru, na 

*) Naselbina na samoti. 

katerega bi naleteli, preskrbeli s hrano, 
ker so njihove vreče bile že davno 
prazne. To so bili: bogoslovec Haljava, 
filozof Homa Brut in retor Tiberij 
Gorobec. 

Bogoslovec je bil velik, plečat 
možakar zelo čudnega značaja: vse, 
karkoli je ležalo v njegovi bližini, je 
takoj in brez pomisleka ukradel. Drugi-
krat je bil njegov značaj nenavadno 
mračen; če se je napil do pijanosti, se 
je skrival po stepni travi in imeli so 
mnogo dela, da so ga našli. 

Filozof Homa Brut je bil vesele 
narave; zelo rad je ležal in kadil pipo; 
če pa je pil, potem si je gotovo najel 
godce in plesal trepak.*) Večkrat so 
mu „nasipali debelega graha", a on se 
je tolažil s prav filozofsko ravnoduš-
nostjo, češ, kar je komu usojeno, temu 
ne uide. 

Retor Tiberij Gorobec še ni smel 
nositi brk, kaditi pipe in piti žganjice; 
nosil je samo čop in zato se njegov 

*) Ruski na.odni ples. 

značaj še ni mogel razviti; če pa bi se 
ozirali na pogoste praske po licu, s 
katerimi je večkrat prišel v razred, bi 
lahko rekli, da bo iz njega dober vojak. 
Bogoslovec Haljava in filozof Homa sta 
ga večkrat lasala, v znamenje svojega 
pokroviteljstva in sta ga rabila večkrat 
za svojega odposlanca. 

Ko so krenili z velike ceste, je 
šlo že proti večeru; solnce je ravnokar 
zašlo in dnevna toplota je še bila v 
zraku. Bogoslovec in filozof sta šla 
molče in kadila; retor Tiberij Gorobec 
pa je sekal s palico glave osata, ki je 
rastel ob poti. Pot je šla med raztre-
senimi gručami hrastov in lešja, ki je 
pokrivalo log; večkrat so v ravnini 
naleteli na prepade in nizke, zelene in 
okrogle gore. Na dveh mestih so videli 
njivo s polzelenim žitom, znamenje, da 
morajo kmalu priti do kake vasi. A od 
teh njiv so bili že daleč proč in še 
vedno niso našli nobene naselbine. 
Mrak je že popolnoma pokril nebo in 
samo na zapadu je bledel ostanek 
rdečkaste svetlobe 



srede, ker je hotel biti njih načelnik, 
z vabilom, naj vstopi zopet med nje 
ter se vkloni praski hegemoniji. To pa 
ne more biti nam po volji, — kajti 
Avstrija je slovanska država in ima 
samo kot taka svojo bodočnost in opra-
vičenost obstanka. 

Politični pregled. 
Domače dežele. 

V proračunskem odseku je zahte-
val posl. dr. Ploj naj se izvede siste-
matična ureditev Drave, Grajal je do-
sedanje postopanje, ker ne donaša radi 
pomanjkanja sistema prebivalstvu skoro 
nikake koristi. Ogrsko svoj breg hitreje 
regulira, zato se vodovje odbija na av-
strijski breg ter povzroča našemu pre-
bivalstvu tem večje škode. Vsem tem 
nedostatkom treba napraviti konec. 
Posl. Malik je govoril o zidanju cest 
na Spodnjem Štajerskem in o reguli-
ranju rek, katero je bolj važno nego 
zidanje kanalov, za katere se toliko 
trosi, ne da bi se bilo vprašanje prej po-
šteno proučilo. Po poldne se je raz-
pravljalo o centrali poljedelskega mi-
nisterstva. Posl. Kozlowski zahteva, 
naj se osnuje v tem ministerstvu nov 
oddelek za socijalna in gozdarsko-
tehnična vprašanja. Minister Ebenhoch 
je v svojem govoru dejal, da je po-
stavil v proračunu posebno postavko 
za povzdigo pridelovanja krme, ter da 
si bode prizadeval zboljšati planine. 
Povdarjal je pomen poljedelskih kre-
ditnih društev in važnost uporabljanja 
krepilnih krm, v katerem oziru smo v 
Avstriji še zelo zaostali. Govoril je na-
dalje o m l e k a r s t v u i n s i r a r s t v u 
t e r d e j a l (prosimo g. dr. Korošca in 
njegove verne, naj si to dobro zapom-
nijo) da g r e še v e d n o n a d se-
dem m i l i j o n o v za s i r v i n o -
z e m s t v o , ker domače sirarstvo ne 
krije še domače potrebe. (Na ta po-f 
manjkljaj opozarjajte naše kmetsko 
prebivalstvo. Mlekarstvo in sirarstvo 
mu bode dajalo desetkrat in stokrat 
več zaslužka, nego mu povzroča škode 
„odpretje" srbske meje, s katerim ga 
vedno mamite. To Vam kliče v spomin 
klerikalec, poljedelski minister dr. Eben-
hoch.) Minister poroča nadalje o po-
ljedelskem šolstvu, o društvih in za-
drugah in urejevanju hudournikov. — 
Dejal je, da bi bila njegova želja, da 
bi se živinozdravniška šola podredila 
poljedelskemu ministerstvu ter ta se 
peča s tem vprašanjem. Poroča, da se 
pripravlja zakonski načrt o živinskih 
kužnih boleznih ter da se vrše dogo-
vori v tem oziru med posameznimi mi-
nisterstvi. Končno poroča, da se je na 

— Kaj je za vraga! je rekel filozof 
Homa Brut; — zdelo se mi je zagotovo, 
da pridemo vsak čas do kakega hutora. 

Bogoslovec je molčal, se ogledal 
na vse strani, vzel zopet pipo v usta, 
in nato so zopet šli vsi molče dalje. 

— Za Boga! se je oglasil zopet 
filozof in postal — niti vragove pesti 
ne vidiš. 

— Mogoče naletimo kje dalje na 
kak hutor — se je oglasil bogoslovec, 
ne da bi vzel pipo iz ust. 

Med tem je že prišla noč, precej 
temna noč; mali oblaki so naredili, da 
je postalo hitreje temno in vse okol-
nosti so kazale, da ne bo niti zvezd, 
niti meseca. Popotniki so opazili, da so 
zašli in da že davno ne hodijo več po 
poti. 

Filozof je iskal z nogami pot na 
vse strani in rekel naposled na kratko: 
— kje je pot? 

Bogoslovec se je zamislil, molčal 
nekaj časa in nato rekel: — Da, temna 
noč je. 

Retor je odšel na stran in je na 
vseh štirih iskal pot, a z rokami je 

predlog vojne uprave ustanovila komi-
sija, katera se bavi z vprašanjem oskr-
bovanja vojske z živili in krmil. Polje-
delsko ministerstvo je doseglo toliko, 
da bode ministerstvo domobranstva da-
jalo svoja naročila naravnost produ-
centom in zadrugam. 

* 

Poslanec Biankini bo stavil danes 
v parlamentu interpelacijo na celo 
vlado zaradi protiustavnih razmer na 
Hrvatskem. Interpelacija nosi 150 pod-
pisov. 

Vnanje države . 
— Vnanja politika kneza Nikole. 

„Le Petit Bleu" je priobčil o tajni po-
godbi med Črno goro in Avstro-Ogrsko 
to-le poročilo: „Ako smemo verjeti 
vestem, razširjenim v diplomatskih kro-
gih, tvori tajna pogodba med Avstro-
Ogrsko in Črno goro eden novih ele-
mentov nove faze, v katero stopa bal-
kansko vprašanje. Tajna pogodba je 
bila sklenjena ob priliki zadnjega po-
seta prestolonaslednika Danila na Du-
naju. Na temelju te pogodbe se je, 
kakor se čuje, Avstro-Ogrska obvezala: 
1. da bode varovala nasledništvo na 
prestol dinastiji Petrovič; 2. da bode 
dajala vsako leto podporo kneževski 
civilni listi; 3., 4., 5. da stopi even-
eventualno Črna gora v ustroj Avstro-
Ogrske na tak način, da bo nosil knez 
Črne gore naslov kralja Bosne in Her-
cegovine, Dalmacije in vseh onih dežel, 
katere si Avstro-ogrska v bodoče na 
Balkanu osvoji. Črna gora bo odobra-
vala prodiranje Avstro - Ogrske proti 
Mitrovici in Solunu ter se obvezuje, 
da ne stopi v nikakeršno sporazum-
ljenje s Srbijo, Italijo in Rusijo brez 
privoljenja Avstro-Ogrske. Ta pogodba 
spominja na ono, katero je bil Milan 
Obrenovič sklenil z Avstro-Ogrsko leta 
1884. in katera je izzvala srbsko-bol-
garsko vojsko 1885. 1. ter odstop Mi -
lana 1889. 1. in ki je končala 1903. 1. 
s tragedijo v Konaku, ko je bila izko-
reninjena dinastija Obrenovičev. Brez 
črnogorske pomoči bi bilo prodiranje 
Avstro-Ogrske nemogoče vkljub pomoči 
Nemčije in železniških koncesij, katere 
je dala Turčija Avstro-Ogrski. K tej 
vesti treba dodati, da bi po glasovih, 
katere — seveda z rezervo beležimo — 
Avstrija podpirala kandidaturo kneže-
viča Mirka za guvernerja Macedonije, 
ako bi se to mesto po predlogu An-
glije vstvarilo." 

Koliko je na tem resnice, se ne 
da dokazati, če pa pomislimo, da tira 
knez Nikola od davna samo rodbinsko 
politiko ter da mu je na mislih edino 
Je moč in slava svoje rodbine, se nam 
te vesti ne bodo zdele neverjetne. 

našel samo lisičje luknje. Zraven pa je 
bila sama stepa, po kateri, kakor je 
vse kazalo, ni nihče hodil. 

Popotniki so se trudili, da bi prišli 
malo naprej, a povsod je bila samo 
ista goščava. Filozof je skušal koga 
doklicati, a njegov glas se je v zraku 
popolnoma izgubil in ni našel nobenega 
odmeva. Čez nekaj časa se je začulo 
slabo stokanje, podobno volčjemu glasu. 

— Viš, kaj naj napravimo? je 
rekel filozof. 

— Kaj ? Ustavimo se in prenočimo 
v polju — je rekel bogoslovec in segel 
v žep po kresilo, da bi si zopet nažgal 
svojo pipo. Filozof pa se s tem pred-
logom ni mogel sprijazniti: na večer je 
imel vedno navado „ pospraviti" veli-
kanski krajec kruha in sala in sedaj 
je v svojem želodcu občutil neko ne-
znosno praznoto; razen tega se je 
filozof, neglede na svoj veseli značaj, 
precej bal volkov. 

Ne, Haljava, ni mogoče — je dejal. 
Kako se neki lahko iztegneš inr ležiš, 
ne da bi kaj večerjal, kakor kak pes. 
Poskusimo še: mogoče naletimo vendarle 

Javni ljudski shodi 
v nedeljo dne 10. m a j a : 

1. v Št. P e t r u pod Sv. Gorami 
ob 2. uri popoldne v gostilni gosp. 
Kranerja. 

2. pni Vel ik i Nedelji ob 3. uri 
popoldne pri g. Mikl-u. 

3 . v S t o j n c i h ob 3. uri popoldne 
pri g. Florjaniču. 

4 . n a P o l e n f i a k u ob 8. uri zjutraj 
v prostorih g. Šorija. 

Na dnevnem redu so razna važna 
politična in gospodarska vprašanja, 
posebno vprašanje volilne reforme za 
deželni zbor. 

Dopisi. 
I z D r a m e l j . Naš gosp. župnik 

Ogrizek nikakor noče razumeti, da je 
on za nas in ne mi za njega v Dram-
ljah in da je on od nas mnogo bolj 
odvisen nego mi od njega, ker mi 
dobimo na dobro našo faro že še dru-
gega gotovo boljšega, a nikdar slabšega 
župnika, on pa brez fare ne more živeti. 
G. Ogrizek noče spoznati resnice, da je 
on samo za cerkvena opravila, bol-
nike in pokopališče tukaj v s l u ž b i , 
ne pa da vtika v vsako najmanjšo za-
devo svoj nos. Nadalje noče sprevideti, 
da moramo le mi župljani skrbeti za 
cerkev, šolo, ceste, uboge itd., on pa si 
le svoj žep polni. Ako on tega ne ve, 
mu mi povemo, da, kakor se posvetne 
postave in oblasti od cerkvenih ločijo, 
tako tudi obeh opravila. On si ne da 
dopovedati, da na prižnico in v spoved-
nico ne spadajo nobene volitve in politi-
ka, v katero se vedno vmešava, ampak 
edino razlaganje sv. evangelja in drugih 
kršč. naukov. On se ne neha vtikati v 
šolske zadeve izven kršč. nauka, on ne 
neha po fari razglaševati, da smo mi 
naprednjaki proti veri in cerkvi. On 
noče spoznati, da nemiren duhovnik 
župniji več škoduje nego hasni. Ako 
se ne otrese vseh naštetih grehov — 
potem pa si naj hitro drugo mesto po-
išče, sicer ne bode niti on niti mi sreče, 
miru in pokoja uživali. Zbiti pa si mora 
predvsem misel iz glave, da bi on kedaj 
z Dramljani tako delal kakor je s Čreš-
ničani počel, da bi se tudi mi dali kot 
lahkoverni in boječi otroci komandirati. 
Slišimo, da so tudi Črešničani njegove 
ukaze in škodo težko požirali, pa so se 
premagovali, ker niso imeli poguma, da 
bi se mu ustavili; zato so sedaj dobre 
volje, ker so se njega znebili. Ogrizkova 
dozdaj pri nas še slepa in mala stranka 
bo pa sčasoma morala tudi njega spozna-
vati ter se zavedati lastnih pravic. 

na kako naselbino in vsaj čašo žganjice 
bomo lahko za večerjo izpili. 

Pri besedi „žganjica" je bogoslovec 
pljunil in dostavil: — no seveda, na 
prostem tako ne moremo ostati. 

Popotniki so šli naprej in so v 
svoje veliko veselje začuli oddaljeno 
lajanje. Prisluškovali so, od katere 
strani prihaja; potem so šli pogumno 
v tisto stran in so kmalu zagledali 
ogenj. 

Hutor! Za Boga! hutor! je rekel 
filozof. 

Ni se varal: čez nekaj časa so 
zagledali natančno mali hutorec, ki je 
sestajal samo iz dveh koč, ki sta stali 
na istem dvorišču. Okna so bila svetla; 
ob plotu je bilo kakih deset sliv. Ko 
so pogledali skozi vrata iz desak, so 
zagledali dvorišče, polno čumaških vo-
zov. Na nebu se je tu in tam prikazala 
kaka zvezda. 

— Poglejte, bratje! Na noben način 
se ne smemo dati odgnati; naj si bo, 
kar hoče, prenočišče moramo dobiti. 

Nikdar in nikoli pa nam ne bo Ogrizek 
13 let gospodaril, kakor na Črešnicah 
— in če moramo tudi poseči po skraj-
nih sredstvih, ako ostane tak, kakor je 
bil dosedaj. Toraj. g župnik, na razpotju 
ste; kakor hočete: ali pamet in mir, 
ostanite lepo ori svojem in nas ne 
dražite — ali pa slovo. 

Miroljubni Dramljani in župljani. 

Štajerske novice. 
— Izvanredni občni zbor „Na-

rodne založbe" v Celju se vrši v 
petek, dne 15. maja 1908 ob 6. uri 
zvečer v lastni pisarni, Celje, Rotovška 
ulica 12. 

— Nezaslišana nesramnost slo-
venskih gimnazijcev . . Celjska „vah-
tariGa" čaka na vsako priliko, da ob-
grize kakega Slovenca kakor pes na 
kost. Zadnjo sredo se je zakadila v 
slov. gimnazijce, ker so baje v torek 
nosili narodne trakove, prišedši z iz-
leta v Hrastnik. Ali je celjsko nemštvo 
tako trhlo, da mu je nekaj slovenskih 
narodnih trakov nevarnih? Ali pa so 
celjski Nemci tako otročji, da se dado 
event. od tako mladih fantov izzivati? 
Mi ne branimo nemškim gimnazijcem 
kazati svojo narodnost (in to ti v 
polni meri store) zahtevamo pa za 
naše dijake isto prostost. Sicer pa se 
pametni pretežni del celjskega meščan-
stva nad takimi stvarmi ne razburja; 
ostalih par renegatskih hujskačev po 
poklicu pa skoraj ni vredno upoštevati. 

— Celjskemu odseku „Prosvete" 
so darovali: gosp. dr. Juro Hrašovec, 
Celje 5 K, g. dr. Vek. Kukovec 5 K, 
g. R. Stermecki 2 K, g. Fran Hrašovec, 
sodnik v pokoju v Gradcu 10 K, gosp. 
A. Brezovnik v Vojniku 2 K, si. Del-
niška pivovarna na Laškem 20 K. 

— Iz Celja. Gosp. Ožvald Lakič, 
učitelj na meščanski šoli v Celju, je 
prosil za premeščenje iz službenih 
ozirov. 

— S celjske pošte. Premeščen 
bo najbrž začasni vodja celjske pošte 
g. Scherbaum v Gradec. Hvaležni mu 
bodo za odhod zlasti poštni oficijanti. 

— Izlet »Učiteljskega društva 
za celjski okraj" na goro Oljko dne 
3. t. m. je bil zelo animiran. Izletnikov, 
katerim so se pridružili nekateri tova-
riši in tovarišice iz šoštanjskega okraja, 
ni bilo sicer mnogo, a ti so se veselili 
krasnega razgleda z vrha po slovenskem 
ozemlju. Pri županu in gostilničarju g. 
Goričniku v Rečiški vasi je utrujene 
izletnike okrepčalo prav okusno kosilo. 
Popoldne je došel v naš krog tudi 
c. kr. nadzornik obrtnih šol g. Šubic 
iz Ljubljane, več tovarišev in učitelj-

potrkali na vrata in glasno zakričali: 
— Odpri! 

V jedni koči so zaškripale duri in 
čez sekaj časa so popotniki zagledali 
pred seboj starko v ovčjem kožuhu 
brez prevlake. 

— Kdo je? je zakričala ter po-
kašljevala. 

— Stari ca, daj nam prenočišča; 
zašli smo, na prostem ni prijetno in 
želodci so prazni. 

— Kakšni ljudje ste? 
— Ljudje, ki ne delajo sramote: 

bogoslovec Haljava, filozof Brut in retor 
Gorobec. 

— Ni mogoče, je zamrmrala starka: 
— ljudi imam polno dvorišče in vsi 
koti v koči so zasedeni. Kam vas naj 
denem? In še take velike in zdrave 
ljudi! Pri meni se koča podre, če vas 
vzamem na prenočišče. O, poznam vas 
bogoslovce in filozof9: če začneš pre-
nočevati take pijanice, potem ti gre 
kmalu vse rakom žvižgat. Pojdite! 
Pojdite! Tukaj ni za vas prostora. 

Dalje sledi. 



skih prijateljev iz Šoštanja. Vrlo gornje-
grajsko učiteljsko društvo je pozdra-
vilo brzojavno tovariše izletnike. Pri 
dobri postrežbi, ob pevanju narodnih 
pesmi in ob lepih napitnicah je pre-
hitro potekel čas. Ta dan ostane vsa-
kemu udeležencu v prijetnem spominu. 

— Iz celjske domobranske vo-
jašnice. Dasi je domobranski minister 
Georgi obljubil v državnem zboru, da 
se bo strogo gledalo vsaj na človeško 
ravnanje z vojaki, se očividno nekateri 
vojaški krogi za to ne zmenijo preveč. 
Tako je o Veliki noči dobil v tukajšnji 
domobranski vojašnici nek pešec tri 
zaušnice, ko še je imel zagovarjati 
zaradi svojevoljno podaljšanega dopusta. 
Izostal je namreč en dan brez dovo-
ljenja. Grozilo se mu je pozneje, da bo 
imel trpeti glad in druge neprilike, 
ako to izda! Lep primer, kako se pri 
nas razlaga vojaška disciplina, je tudi 
to: isti pešec je dobil 4 dni ostrega 
zapora za to, da se ni priglasil k kom-
panijskemu raportu, katerega vobče 
isti dan ni bilo, temveč k bataljon-
skemu. Čas bi že bil, da bi se vse te 
vojaške, včasi zares nesmiselne pred-
pise enkrat temeljito predelalo in pre-
uredilo. y 

— Nemški cesar Vi l jem in ce-
sarica Avgusta sta se v sredo kmalu 
po polnoči peljala mimo Celja s po-
sebnim pruskim dvornim vlakom, ki je 
štel 11 belo-modro pobarvanih vozov, 
na Dunaj. O tem vlaku poročajo stro-
kovnjaki, da je nekaj izbornega: vo-
zovi imajo dvakratne zaviralnice, elek-
trično razsvetljavo in posebne signalne 
priprave. Od Zidanega mosta je spremljal 
cesarjev vlak graški obratni ravnatelj 
Killer. Celjski kolodvor je bil za ob-
činstvo popolnoma zaprt in zastražen; 
na peron so smeli le državni in sodni 
uradniki. Orožniki so stražili vobče 
celo progo od Pulja do Dunaja. 

— Bralno društvo v Gaberjih 
priredi v nedeljo 10. maja 1908 v 
prostorih g. A. Fazarinca na Ostrožnem 
gledališko predstavo. ^ Uprizorile se 
bodo šaljive igre: „Eno uro doktor" 
in „Kmet in fotograf". Po predstavi 
prosta zabava, godba, petje itd. Vstop-
nina: Sedeži po 1 K in po 60 vi n. 
stojišče 30 vin. Začetek ob pol 4. uri 
popoldan. Predstava se vrši ob vsakem 
vremenu. K mnogoštevilni udeležbi vabi 
vljudno odbor. 

— Razstavljena je v oknu tu-
kajšnje prodajalnice tvrdke Singer Co. 
krasna slika „Resno vprašanje" (veli-
kost 87 X 115 cm), izvršena na Sin-
gerjevem stroju Central-Bobin sistem. 
Slika je natančno podobna umetniški 
sliki in daje krasno spričevalo porab-
nosti imenovanemu družinskemu stroju. 

— Domača obrt. Nove orgije v 
farni cerkvi na Teharjih je zgotovil 
naš rojak gospod I v a n N a r a k s i z 
A r j e v e s i p r i Ž a l c u za ceno 
10.500 kron. Orgije bodo imele 21 pe-
vajočih spremenov ter 10 vezi, na dva 
igralnika in en pedal. O tem delu po-
hvalno poroča „Zeitschrift fiir Instru-
mentenbau" št. 22. od 1. t. m. Tega 
našega domačina in slovenskega mojstra 
priporoča pa ne samo ta nemški stro-
kovni l i s t v L i p s k e m , ampak tudi 
pater Hugolin Sattner v Ljubljani in 
vodja orgljarske šole v Celju. Samo 
gospodje v Mariboru so navadno dru-
zega mnenja in „Slov. Gospodar", ta 
dični zagovornik naših gospodarskih 
koristi, priporoča dosledno nekega 
nemškega mojstra iz Bavarskega. Temu 
mariborskemu uplivu je pripisovati 
žalostno dejstvo, da je iz Spodnjega 
Štajerskega šlo že toliko težko prislu-
ženih in nabranih slovenskih grošev v 
nemške žepe gosp. Brandla! Pribijamo 
za nas sramotno resnico, da v Lipskem 
na Nemškem izhajajoči gori omenjeni 
strokovni list bolje in lepše varnje 
narodne in gospodarske koristi š ta-

jerskih Slovencev nego pa „ Slovenski 
Gospodar" in mariborski agenti bavar-
skega izdelovalca orgelj. 

— Iz Škofje v asi. 21 letni Jože 
Pajman iz Škofjevasi je znan pretepač 
Zadnjo aprilovo nedeljo je hotel go-
sti lničarju gosp. Canku v Škofjivasi 
zagnati kozarec v glavo; ko so ga 
porini l i iz hiše na cesto, je razrezal 
desetniku 87. pešpolka Ivanušu z nožem 
celo levo stran lica. Ko so ga orožniki 
prijeli, je strgal skoro vso obleko raz 
sebe in so ga prignali na pol nagega 
v Celje. Minul teden so ga potem spu-
stili, a to nedeljo je razgrajal zopet 
v Arclinu. Hotel je pr i Primusu Bor-
lakovima fantoma vile v trebuh zagnati. 
Trgovec Zangger iz Celja je to videl 
in je takoj pripeljal z motociklom iz 
Vojnika gg. stražmojstra Markoviča in 
orožnika Brenkoviča, katera sta prete-
pača ukrotila. 

— Iz Laškega t rga, V četrtek, 
7. t, m. so se za Savinjo igrali otroci. 
6 letni deček Ivo Hiitter je padel v 
vodo in je utonil. Truplo je odneslo 
in še ga niso dobili. 

— I z Vranskega. Podružnica sv, 
Cirila in Metoda je priredila svojim 
udom dne 3. maja Gregorčičev večer, 
kateri je bi l dobro posečen. Pelo in 
tamburalo se je zadovoljivo. Gosp. R. 
Vrabl, je s solospevom Schumanovega 
„Popotnika", očaral navzoče. Deklama-
cij i ,.Soči" (g. Vrabl) in „Jeftejeva pri-
sega" (g. Bizjak) sta splošno ugajali. 
Posebno pa je vzbudilo predavanje „ 0 
Gregorčiču" (g.Jakše) obče zanimanje. 
Želeti bi bilo, da bi podružnica vstra-
jala pr i pričetem delu. 

— I z Grlž. V sredo in četriek 
so napravil i prvo- in drugošolci celjske 
slov.-nemške gimnazije k nam majniški 
izlet. 

— Kmetijsko šolo v Š t Jurju 
ob Južni železnici bo zidal stavbeni 
podjetnik Miglitsch iz Slatine, Nemec 
seveda. Deželni odbor smatra za svojo 
prvo nalogo podpirati spodnještajersko 
nemškutaretvo, in naj si to stane nekaj 
tisočakov d e ž e l n e g a denarja več — 
samo da dela ne dobi slovenski pod-
jetnik ! 

— Iz Pragarskega. V sredo, dne 
6. maja ob 6. ur i zjutraj je prišel pre-
mikač Jožef Hostej pri premikanju 
V D Z O V tako nesrečno med trkače, da so 
mu t i stisnili prsi. Hostej se je takoj 
zgrudil mrtev na tla. B i l je šele 28 let 
star. Doma je iz Nove vasi pri Slov. 
Bistrici. To je plačilo za trud in več-
letno zvesto službovanje pr i Jnžni že-
leznici. N i je menda postaje, k jer bi 
se zgodilo toliko nesreč in padlo toliko 
žrtev kakor ravno na Pragarskem, kar 
se le more pripisovati prehitremu in 
neprevidnemu premikanju. Truplo rajn-
kega so prepeljali v slovenjbistriŠko 
mrtvašnico. Treba bi bilo, da bi se na 
merodajnem mestu pošteno osve l i lo te 
razmere. 

— V Šmarji pri Jelšah je zlobna 
roka v noči minule nedelje zalnčala 
kamen v okno stanovanja g. naduči-
telja Jurkoviča. Kamen je predrl šipi 
dvojnih oken in obležal v sobi, k i n i 
spalnica. Namen zlobneža gotovo ni bil, 
komu na zdravje škodovati, marveč je 
ves čin smatrati kot demonstracijo 
brezvestneža. Govori se o maščevalnih 
nagibih zločina, pa tudi da je izvestnim 
dobrodošel, samo da skipeva kvas 
osebnih napadov, sumničenja med do-
mačinci, k i so si politični nasprotniki. 
Zločin se sam obsoja. G. nadučitelja 
in njegovo rodbino vse omiljuje ter 
želi, da krivec najde pr i strogih sod-
nikih svojo zasluženo kazen za to 
hudodelstvo. Trški župan je za občinski 
zastop gospodu nadučitelju osebno iz-
rekel obžalovanje in ogorčenje nad tem 
pobalinskim činom. 

— Iz Trbovel j . Ženska podruž-
nica sv. Cirila in Metoda je imela svoj 

redni občni zbor dne 3. majnika 1908 
pri Forteju na Vodah. Volitve so iz-
padle sledeče: Predsednica: gospa Ana 
Dimnik, gostilničarka, namestnica M. 
Dreo, veleposestnica, tajnica gdč. K. 
Frankovič, modistinja, blagajničarka 
gospa Zlata Kuhar, učit soproga, na-
mestnice gdč. Rez. Pust in gosp. J os 
Šentjurc. Odbornice : gdč. Št. Cimperšek, 
Mar. Arzenšek, Pavla Volker. Marija 
Mayer in gospa Roz. Les. Podružnica 
ima 86 članic in je poslala za leto 
1908 udnine v znesku 172 K. Lansko 
leto je pridobila 2 pokroviteljnini z 
zneskom 400 K. Letos so si ustanovile 
hrastniške rodoljubke svojo podružnico 
— radi tega odpade njihovo števil^ od 
trboveljske podružnice. Novi odbor nas 
navdaja z upanjem, da se bode število 
članic povišalo na 100 in še črez. 

Po letu nameravata prirediti obe 
podružnici veliko ljudsko veselico. Taka 
veselica je prinašala lansko leto družbi 
800 K čistega dobička. Sklenilo se je 
nadalje nabaviti si gostilniške nabiral-
nike in listke po vseh gostilnicah, kar 
mora v Trbovljah pri ogromnem 
ljudstvu donašati lepe svote „domu na 
altar". Le krepko naprej in ne nazaj 
— to bodi naša diviza. 

— Moška podružnica sv. Cirila 
in Metoda v Trbovljah je imela vsled 
raznih neprilik svoj malo zakasneli 
občni zbor v nedeljo, 3. majnika t- 1-
Podružnico je vodil velik del leta pred-
sednik g. učitelj Robert Plavšak sam, 
ker so klerikalni odborniki (gg. ka-
plana Lončarič in Strmšek!) hladno-
krvno izstopili, hrastniški odborniki pa 
prestopili v novo na Hrastniku usta-
novljeno podružnico. Iz letnega po-
ročila posnemamo, da je štela podruž-
nica v preteklem letu 88 rednih in 
38 podpornih članov, ki so zbrali 
257 K 04 vin. Priredila je skupno z 
žensko podružnico vrtno veselico, ki 
je nesla čistega dobička preko 800 K. 
Z glavno družbo bila je v dotiki zlasti 
glede otroškega vrtca na Hrastniku. 
Predsedniku se je izrekla odkrita 
zahvala za njegovo delovanje ter se 
ga je soglasno zopet izvolilo. Podruž-
nica priredi letos skupno z drugimi 
narodnimi društvi veliko jubilejno ve-
selico, katere čisti dobiček je name-
njen glavni družbi. O podrobnem na-
rodnem delu se je živahno debatiralo 
ter so se sprejeli mnogi predlogi. Od 
vseh udeležnikov pa se je tudi pov-
darjalo ogorčenje nad brezbrižnostjo 
trboveljskih narodnih krogov, ki sega 
od inteligence do delavstva: obisk 
občnega zbora je bil dokaj slab. Novi 
odbor se je sestavil takole: Predsednik: 
Robert Plavšak, učitelj, podpredsednik: 
Fran Dreo, veleposestnik, tajnik: Juro 
Naglav,paznik, namestnik: Karel Režun, 
uradnik, blagajnik: Leopold Cimperšek, 
učitelj, namestnik: Niko Pinterič, kroj. 
mojster, odborniki: Ivan Feštajn, po-
sestnik in Josip Velkovrh, učitelj. Pre-
glednika računov: Ivan Pleskovič, urad-
nik in Josip Kunej, c. kr. poštar. Za-
stopniki za glavno skupščino: zastop-
nika pokroviteljnine Albert Kramer, 
cand. iur. in Oskar Moli, učitelj; po-
družnice: Robert Plavšak in Leopold 
Cimperšek, učitelja. Po končanem dnev-
nem redu nabral je g. Komat okolu 
30 K za družbo. Vsestransko se je 
povdarjalo, da hoče naša podružnica 
letos delovati čil bolj in čim uspeš-
neje za našo tolivažno šolsko družbo. 

— „Murski Sokol" v Ljutomeru 
nam je posial 10 K za družbo sv. Ci-
rila in Metoda mesto venca na krsto 
rajnega gosp. Ivana Kukovca, bivšega 
okr. načelnika v Ljutomeru. Prisrčna 
hvala 1 

— Lep občinski predstojnik. 
Orožništvo je pred nekaj dnevi na-
znanilo mariborskemu sodišču župana 
Pastirja iz Zg. Dupleka pod Maribo-
rom, da je kradel seno. 

— Deželna skupina društav 
poštnih oflciantov priredi v nedeljo, 
10. maja, ob 5. uri pop. zborovanje v 
hotelu „pri pošti" v Celju. Na dnevnem 
redu so stanovska vprašanja, zlasti 
upeljava poletnega dopusta. Gostje 
dobrodošli! 

— Slovensko trgovsko društvo 
v Mariboru priredi v soboto dne 
9. majnika v dvorani Narodnega doma 
umetniški koncert članov slovenske 
opere v Ljubljani. Na sporedu so 
operne točke skladateljev Nižakovv-
skega, Straussa, Gounoda, Wagnerja, 
Donizettija in Kozlowa, ki jih poje 
bariton g. Marijan Kondracki, in šaljivi 
nastopi s petjem e. Julijana Kratoch-
willa. V spevih in dvospevih bo slišalo 
občinstvo krasne rusinske in poljske 
narodne pesmi. 

— Med točkami svira domači 
mariborski izvrstni tamburaški zbor. Z 
ozirom na odličen spored in nenavad-
nost take prireditve se pričakuje obilen 
obisk. Vstopnina 1 K, obitelj (3 oseb) 
2 K, dijaške vstopnice 40 v. 

— Drobne mariborske novice. 
Učiteljiščniku GOdlu v Mariboru se je 
minul torek odpeljal nek tujec s ko-
lesom, vrednim 240 K. Tujec je rekel 
Godlu, ki se je vadil voziti, da mu naj 
majhno prepusti kolo za poskušnjo, a 
se je z njim odpeljal. — Ustrelil seje 
minulo nedeljo v Mariboru raznašalec 
časopisov Krištof. Bil je svoj čas go-
stilničar in posestnik v Frajhamu na 
Pohorju. — V čakalnici mariborskega 
kolodvora je umrla v pondeljek neka 
Golob. Mož jo je peljal v bolnišnico, 
a je medpotoma umrla. — Utopil se je 
v Dravi gostilničar Bltimel iz Studenc. 

— Tudi delitev dela. Sydney 
Smith pravi: Cerkvene zapovedi o 
praznikih in postih ljudje sploh še 
dovolj dobro spoštujejo. Bogataši držijo 
praznike, reveži poste." 

— Goljufija pri mariborski po-
stajniški blagajni. 21 letni zavirač 
Fr. Veber je minulo soboto pri postaj-
niški blagajni po svoji 11 letni sestri 
vzdignil plačo zavirača Vrzela v znesku * 
114 K in porabil denar zase. Policija 
ga je že dala pod ključ. — Težko se 
je v trebuh obstrelil 201etni trgovski 
pomočnik Plečko stanujoč na Tržaški 
cesti v Mariboru. Vzrok je nesrečna 
ljubezen. 

— Mura je vsled naglega taljenja 
snega po planinah zopet znatno na-
rastla. 

— Samomor pred 5 leti. Družba 
izletnikov je našla v neki kapniški 
jami bi. Judenbnrga na Zg. Štajerskem 
človeškega okostnjaka. Pri kosteh je 
še ležalo nekaj obleke, revolver in vo-
jaška izkaznica, katera se glasi na ime 
Ant. Kokota, roj. 1. 1874 v Gorenskem 
vrhu v Halozah. Služil je pri lovskem 
polku št. 8. Zadnjo potrdilo vojaške 
izkaznice je iz 1. 1903. Od tedaj je 
Kokot izginil. 

— Z vlaka je padel bi. Brucka 
na Zg. Štajerskem krojaški pomočnik 
Zorin. Stal je na hodniku, a mu je 
postalo slabo in je padel z vlaka. 
Dobil je le lahke telesne poškodbe. 
Vozil se je iz Kapfenbersra v Gradec. 

— Nadučiteijski mesti ste raz-
pisani pri Sv. Duhu v Halozah, dvo-
razrednica, 2. pl. razr. in na troraz-
rednici na Ptujski gori, 2. pl. razr. 
Prošnje do 31. maja na dotična krajna 
šolska sveta. 

— Cesarjevo zdravje je popol-
noma dobro. Zadnje dni so se namreč 
večkrat razširile vesti, da je cesar bo-
lehen. 

— Nova zadružna postava. V 
pondeljek se je začelo posvetovanje 
strokovnjakov o onem delu nove za-
družne postave, ki obsega obrtništvo. 
Ker nimamo štaj. Slovenci organizira-
nega obrtnega zadružništva, ni bil 
vabljen noben Slovenec. 



— V Kovači vesi p r i Slov. Bi -
s t r i c i so zmagali pri obč. volitvah slov. 
možje, pristaši „Km. zv." „Slov. Gosp." 
se sicer veseli zmage nad štajercijanci, 
rad bi pa lepo domače ime Kovače 
vesi „prekrstil" v nemški „Šmicberg". 
Ali je to zlobnost ali nevednost? 

— Začasno vodstvo ptujskega 
glavarstva ima v rokah dr. Štefan pl. 
Neugebauer. 

— P r i Sv. Duhu v Ločah je po-
gorelo posestniku Stoklasu hišno in 
gospodarsko poslopje. Zažgal je baje 
11 letni sin. Stoklas je prišel še le 
tedaj k požaru, ko je že vse gorelo 
in bi se kmalu sam ponesrečil. Požarna 
bramba je marljivo gasila. 

— U m r l a je zadnjo sredo zjutraj 
v Ptuju gospa Ana Stuhec, roj. BOhm, 
vdova po c. kr. deželnosodnem svetniku. 
Pogreb je bil danes popoldan. N. v m. p.! 

— Slovensko - nemška meja na 
Koroškem. Nabral Ante Beg. Izdala 
,,Narodna Založba" v Ljubljani, stane 
K 1'40, s pošto 10 vin. več. Knjiga 
ima poleg opisa današnjega stanja meje, 
mnogo zgodovinskih podatkov, ki na-
znanjajo žalostno nazadovanje sloven-
ščine v cerkvah in šolah na Koroškem. 
Pridjan je zemljevid, ki pa ni prav 
pregleden. G. A. Beg je izdal že enako 
knjisro o slovensko - nemški meji na 
Štajerskem. Izdaja take knjige zahteva 
mnogo dela in truda, zato je toliko 
bolj hvalevredna in zaslužna. Zlasti bo 
dobro služila sistematičnemu obmejnemu 
obrambnemu in manjšinskemu delu, ki 
se pojavlja tudi pri nas, seveda le v 
akademičnih krogih. Knjigo toplo pri-
poročamo v nakup. 

- Podravski odsek akad. fer. 
društva „Prosveta" se iskreno za-
hvaljuje „Slovencu" ozir. njegovemu 
dopisniku, ki je s svojim hujskajočim 
člankom proti veselici v Mariboru 
opozoril vso narodno čutečo občinstvo 
na to prireditev. Klerikalci pač mo-
rajo zabavljati črez vsako še tako 
važno narodno izobraževalno delo in 
prireditev, ki izvira iz naprednih 
krogov. Govori se po Mariboru in mi 
imamo tudi pozitivne dokaze, da je 
bivši „slavni" profesor na učiteljišču 
Gabrijel Majcen hodil od hiše do hiše 
in vabil Slovence na svoje predavanje 
v Jarenino. Mož si je obrabil sicer 
precej podplat, a brez vsakega uspeha. 
Dvorana Nar. doma je bila napolnjena 
in prebitek naravnost velikanski, ka-
terega v kratkem izkažemo. Vsa čast 
zavednim Slovencem, ki znajo ceniti 
naše izobraževalno delo. 

— Petanjsko slatino v korist 
Družbi sv. Cirila in Metoda je založil 
g. Jakob Vrečko v Slovenjgradcu. Pe-
tanjska slatina je svetovno znana in 
zato jo moremo le toplo priporočati 
vsem gostilničarjem in trgovcem. 

— V P t u j u i n okol ic i uničujejo 
gosenice in neizmerna množina rjavih 
hroščev cvetje in listje sadnega drevja. 
Za pobiranje hroščev bi lahko tudi 
ptujski okrajni zastop kakor je to 
storil konjiški, razpisal posebne na-
grade. 

— Iz Dunaja. V sredo, dne 6. 
t. m. se je pripeljalo na Dunaj čez 
400 hrvatskih dijakov iz Zagreba, ka-
teri so vsled nasilstva bana Raucha 
proti vseučiliškim profesorjem prisi-
ljeni zapustiti zagrebško univerzo ter 
nadaljevati študije na Dunaju in v 
Pragi. Na južnem kolodvoru jih je 
sprejela množica hrvatskih in sloven-
skih dijakov. Od južnega kolodvora je 
šel sprevod pred parlament, kjer je 
dijaštvo odposlalo deputacijo k jugo-
slovanskemu klubu. Nato se je vršil 
skupen obed „zum griinen Tor" v V I I . 
okraju. Požrtvovalno hrvatsko akade-
mično mladino je posetilo več hrva". 
skih poslancev, izmed Slovencev pa g. 
posl. Hribar, RybaF, Štrekelj, Roblek 
in Ježovnik. Navduševalni govori in 

napitnice raznih hrvatskih in srbskih 
dijakov so slavile skupno postopanje 
vsega zagrebškega dijaštva, priprav-
ljeni so na vse žrtve v boju.za svo-
bodni kulturni razvoj in svobodno pre-
pričanje na akademičnih tleh. Izmed 
poslancev so govorili g. Spinčič, Iva-
niševič, Hribar in RybaF. Slovensko 
delegacijo, osobito g. posl. Hribarja je 
dijaštvo burno pozdravljalo. Globok 
utis je napravila napitnica g. posl. 
Rybafa, ki je omenil, kako se vse pri-
pravlja na takozvani „Festzug" na 
Dunaju, kako se vabi tudi Slovane k 
temu ravno v trenotku, ko nam Slo-
vencem, posebno na Štajerskem in Ko-
roškem odrekajo vse pravice do svo-
jega materinega jezika, ko hoče vlada 
uničiti slovenski živelj. Plačati hočejo 
celo vožnjo! Hrvatska akademična mla-
dina je slavila zastonj danes svoj 
„Festzug" na Dunaju, ki je morala 
zapustiti vsled neznosnega tiranstva 
bana Raucha in nasilstva od strani 
ogrske vlade svoje domače ognjišče — 
zagrebško univerzo. Temu slavnost-
nemu sprevoda požrtvovalnih akade-
mikov on napija. V imenu slov. di-
jaštva je pozdravil brate-hrvatske aka-
demike phil. Mravljak. Pri hrvatskih 
dijakih naj se uči slov. inteligenca 
požrtvovalnosti ter energije in zasijala 
nam bo lepša bodočnost. 

— P r i Sv. T r o j i c i v Slov. gor. 
je umrla minolo soboto 88 letna po-
sestnica Marjeta Jančič. Dosegla je 
lepo starost. N. v m. p. T 

— O j e j , ka j bo pa zdej? Vlada 
je že dala natisniti posebno knjižico, 
v kateri se slavi trgovinsko pogodbo 
s Srbijo v sedanji obliki kot — zmago 
avstrijskih kmetovalcev. To kaže, da 
hoče vlada to pogodbo imeti odobreno. 
Naši zvezani, hočem reči, zvezarski 
poslanci pa so v vladnem taboru in 
bodo lepo mirno glasovali za pogodbo 
ali pa se kvečjemu odstranili . .. Zve-
zarji bodo zopet enkrat zastonj „ go-
vorili" . . . 

— Nemškemu „Schulvereinu" je 
zapustil zdravnik dr. Gottinger v 
Kremsu na Nižjeavstrijskem 100.000 K. 

— Zakaj se smešit i ? Marsikateri 
naš obrtnik in trgovec po deželi in 
tudi po mestih ima navado opravljati 
svojo korespondenco nemški, dasi ni 
zmožen v dovoljni meri nemščine in 
se na tak način le osmeši pred pravim 
Nemcem, plasti pa pred lastnimi ro-
jaki. Imam v roki trgovsko pismo 
trgovca v največjem industrijelnem 
kraju na Spodnjem Štajerju, ki se tako 
glasi (natančen prepis): Herr N.! 
Herr: Ich gebie ihnen beekant, das 
kan ich nicht, ject die Ware auslesen, 
zwar ich hab fon alen zeiteu auf 
einmal ware beckomen fon Triest, fon 
ihnen, und fon Wien, und ales beider, 
Nachname, mich ist das lat, aber ich 
kam nicht helfen, ich bitte ichnen, 
wen wolens Sie Nahname nachlasen, 
tan ubernemi schon Ware nnd weri 
ich ihnen um 30 tagen žalen wen sein 
sie mit deren fersprechen einferstanten, 
dan gebens gleich beider Siidban in 
Marburg bekant und mich. N. N. (Ime 
v uredništvu.) — To so sadovi nemške 
„kulture" na Sp. Štajerskem. 

— Cene klavne živine na Du-
naju, dne 4. maja. Na sejm se je pri-
gnalo 5559 glav (za 1654 več ko 
pretečeni pondeljek. Cene so padle za 
2—3 K pri I. blagu, pri srednjem za 
3—4 K, pri slabšem celo za 3—5 K. 
Plačevalo se je za 100 kg žive teže: 
ogrski pitani voli (prodanih 2813 glav) 
48—94 K, gališki pitani voli (prod. 
475 glav) od 64—86 K, nemški pitani 
voli (prod. 349 glav) od 60—94 K. — 
Pitani biki (prod. 658 glav) od 41— 
56 K, pitane krave (256 gl.) od 54— 
68 K, suha živina (656 glav) od 41— 
56 K. Brez izjemnih cen. 

— Za družbo sv. Cirila In Metoda 
je darovala rodbina Kavčič iz Sv. Jurja 
ob J. ž. mesto venca na grob pok. Iv. j 
Kukovca v Ljutomeru 10 K. Gosp. S. 
Krotky, učitelj v Studenicah je nabral 
6 K 44 vin., katere so darovali rodo-
ljubi v Studenicah. Isti gospod je po-
slal začetkom aprila t. 1. znesek 20 K 
27 v, kar je bilo sicer v „Domovini" 
v št. 43. od 15. apr. objavljeno, je pa 
pomotoma izostalo ime nabiralčevo. 
Lepo hvalo. Živeli posnemovalci. 

— Družba sv. Cirila in Metoda 
razpolaga z večjim številom Bleiweis-
Vodnikovih razglednic, katere je izdala 
povodom njune sto- ozir. stopetdeset-
letnice. Dragi sta imeni teh naših pre-
zaslužnih mož, zato naj pa tudi njune 
razglednice dobe odjemalcev v vseh 
Slovencih, narodno mislečih. 

— Cene železa. Izvrševalni odbor 
kartela železninarjev daje na znanje, 
da stopi znižanje cene železa dne 8. 
t. m. v veljavo. Znižanje znaša 1 K 
na 100 kg. 

Druge slovenske dežele. 
V Tržiču na Kranjskem se je otvo-

rila nemška enorazredna ljudska šola, 
— Planine se bodo začele izbolj-

ševati v velikem obsegu na Gorenj-
skem. Vlada je že izdelala načrte, ki 
bodo tudi predloženi kranjskemu de-
želnemu zboru. Kdaj se bo jelo misliti 
na zboljšanje savinskih planiti na Šta-
jerskem ? 

— Umrla je v Metliki žena žu-
pana Jutraša, gospa Jožefa Jutraš na 
srčni kapi. 

— Za stavo je spil kmečki fant 
P. Modic v okolici Loža liter žganja. 
Ko je izpil, se je mrtev zgrudil. 

Druge slovanske dežele. 
— Generalni ad jutant N. P. L i -

njevič. Ruski listi vseh političnih smeri, 
prinašajo o umrlem generalu simpatično 
in toplo pisane članke. „Rječ" piše, da 
če pokojnik tudi ni bil izreden diplomat 
in vojskovodja, da je bil vsekako ka-
rakteristična. tipična glava. LinjeSvič je 
bil zelo popularen v armadi, v narodu 
in v družbi, imenovali so ga vsi na 
sploh le „očka". Pokojnik je imel 
zdravo pamet, bil je malo čudak, dobro-
dušno karajoč, razdražljiv in samo-
glavno nepodajen. Linjevič je služil 
dolga leta življenje ubogega armadnega 
častnika, ki se brez akademične iz-
obrazbe, brez protekcije in brez gmotnih 
sredstev ni mogel preriti v ospredje, 

Svojo karijero je začel, kakor večina 
ruskih častnikov, na Kavkazu, v rusko-
turški vojski si je pridobil sicer slavno 
ime, na višje mesto pa le ni prišel. 
Še 1895. 1. je postal poveljnik južno 
usurskegra okraja in za časa bokserske 
ustaje so ga izvolili vrhovnim povelj-
nikom združenih evropejskih vojsk v 
Kini. Kot tak je proti volji tujih ge-
neralov napravil bokserski ustaji hitro 
konec s tem, da je marširal brez obo-
tavljanja nad Peking in si kitajsko 
prestolnico tudi takoj podvrgel. S tem 
je postal po celem svetu slaven. Ko je 
nastala rusko-japonska vojska, je bil 
Linjevič poveljnik priamurskega kora. 
Vsak bi bil mislil, da bodo gospodje v 
Petrogradn poverili njemu glavno po-
veljništvo cele armade; dali so je Ku-
ropatkinu — posledice so vsem znane. 
Šele po Mukdenu so storili to, kar bi 
bili po zdravi pameti morali storiti na 
početku. Linjevič je storil svojo dolž-
nost, čast armade ni več trpela — a 
mir je bil sklenjen in s tem je bil 
konec njegovemu poveljniškemu delo-
vanju. Vojska mu je zaupala brezpo-
gojno, ker je z njo prenašal vse muke 
in napore. Njegovo pravilo je bilo: 
Prvi na konju, zadnji v postelji. 

— Praga za cesarjev j ub i l e j . V 
svoji seji dne 25. t. m. je sklenila ko-
misija za proslavo cesarjevega vladar-
skega jubileja predlagati mestnemu 
zboru, naj priporoči mestni hranilnici, 
naj opremi Jubilejno otroško bolnico 
ces. Franca Jožefa I. na Karlovem. 
Nadalje naj se osnuje ustav za posta-
rane in za delo in zaslužek nezmožne 
ter naj se v ta namen sezida primerno 
poslopje. Nadalje naj bi praška občina 
darovala za zgradbo moderne nadalje-
valne obrtne šole 500.000 K. Končno 
je bil sprejet predlog o zavarovalnici, 
glavno malih obrtnikov in uslužbencev, 
katere čisti dobiček bi se delil med 
obrtnike. Sklenjeno je bilo odkloniti 
vabilo dunajske občine na udeležbo 
jubilejnega sprevoda na Dunaju. To 
vabilo je društvo čeških umetnikov 
„Manes"' že januarja meseca iz čisto 
umetniških razlogov tudi odbilo. 

Svetovne vesti. 
— N e m i r i , n a dunajski živiuo-

zdravniški v isoki šoli. V pondeljek 
so se zbrali slušatelji živinozdravniške 
visoke šole v anatomijski dvorani in 
stavili tam svoje zahteve, med drugim 
prosto volitev rektorja, odstranitev 
vojaštva in vojaških podčastuiških ži-
vinozdravnikov, v glavnem pa, naj 
spada vbodoče živinozdravniška visoka 

Letovišče „Grič" pri Brežicah 
onkraj Savskega mostu ob obalih Krke in Save. 

Moderno urejen liotel, izvrstna kuhinja, vedno sveže pivo in najboljši Bizeljanec. 
Na razpolago večja in manjša stanovanja s kuhinjo kakor tudi popolnoma meblovane 
in separirane sobe. V neposredni bl iž ini hotela ob bistri K r k i je kopališče s 18—20° R 
toplo vodo. Oni, k i l jubijo veslanje v čolničkih in plavači najdejo tukaj prijetno zabavo. 
Četrt ure oddaljena je znana akratotherma „Čatežke toplice" z 40° R vročimi kopel j i . 
Pr i je tn i izlet i , krasni sprehodi po zelenili tratah ter smrekovem in bukovem gozdu. 
Ugodna železniška zveza z Gradcem, Ljubljano in Zagrebom; omnibus in drugi vozovi 
za osebni promet med,, kolodvorom v Brežicah, Narodnim domom ter hotelom „Grič" 
vedno na razpolago. — Cene sob oziroma stanovanj, jed i l , pijač in kopališč jako nizke. 
Ker je bilo letovišče že lansko leto izvrstno obiskano, se opozarja slavno občinstvo, da 
dotični, k i hočejo tudi letos najeti stanovanje, to pravočasno javi jo. 

Vsa natančneja pojasnila daje 

287 io-i Posojilnica v Brežicah. 
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• • zahtevajte v vsaki 
H Q W% g gostilni le najboljšo 

Slatino 
kislo vodo — ki se prodaja v korist Družbe sv. Cirila 
in Metoda. Zalagatelj: Jakob Vrečko, Slovenjigradec. 



šola v področje naučnega ne pa vo-
jaškega ministerstva. Zahtevali so tudi 
zadoščenje za razžalitev od strani ne-
kega podčastnika. Na to so šli na dvo-
rišče in strgali vse vojaške napise. 
Nek častnik je poklical na pomoč vo-
jaštvo in to je z bajonetom odgnalo 
dijake iz zavoda in s ceste pred za-
vodom. Dijaki so odposlali posebno od-
poslanstvo v državni zbor. Popoldne 
so se demonstracije v zavodu ponovile. 
Namestili so po dvorišču vojaško 
stražo peš in na konjih. V visokošol-
skih krogih vseh drugih visokih šol se 
želi skupno postopanje z veterinarji, 
da bi se pritisnilo tembolj na vlado. 
Namerava se uprizoriti generalno 
stavko. 

— Demonstracija na živino-
zdravniški visoki šoli. V torek so se 
dopoldan demonstracije pred zavodom 
ponovile. Prišlo je do spopadov z poli-
cijo, ki pa niso imeli resnih posledic. 
Dva visokošolca je sicer policija pri-
jela, a ju je zopet spustila. Naučni 
minister je za premeščenje visoke šole 
v področji naučnega ministerstva. V 
tem smislu je vložena tudi interpela-
cija v državnem zboru. V torek po-
poldan so se vojaki iz zavoda odstra-
nili. Dijaki so na to zborovali. Na 
shodu je naznanil rektor Bayer, da se 
bo doktorat prih. šolsko leto podeljeval, 
učni načrt spremenil in se zavod pod-
redil naučnemu ministrstvu. Dijaki so 
sklenili mirovati 5 dni. dokler se ne 
odgovori v državnem zboru stavljena 
interpelacija. 

— Pogorel je v Novom Jorku 
velik Avelino-hotel. Zgorelo je nad 
30 oseb. 

— Prof. Schuitzer se ne vrne 
več na monakovsko vseučilišče. Kleri-
kalci so tedaj zmagali. 

Društvene vesti. 
— Polzelska podružnica družbe 

sv. Cirila in Metoda priredi dne 10. 
t. m. pri gosp. Cimpermanu na Polzeli 
igri ..Bisernica" iu ..Demoklijev meč-'. 
Sodeluje glavna šentpavelska godba, 
ki bo spremljala med prvo igro vple-
tene mešane, moške zbore in samospeve. 
Začetek ob pol 4. uri popoldne. Vstop-
nina sedeži po 1 K 20 vin. drugi po 
60 vin.; stojišča po 60 vin. 

• — Občni zbor „Kiijižnice" v 
Št. Jurju ob Južni železnici se vrši 
v nedeljo, dne 17. maja 1.1. v gostilni 
gosp. Alojza Nendla ob 8. uri zvečer. 
Spored: 1. Pozdrav predsednika. 2. Po-
ročilo knjižničarja in tajnika. 3. Po-
ročilo blagajnika. 4. Volitev odbora. 
5. Nasveti in predlogi. 6. Prosta za-
bava s petjem. Vsi redni in podporni 
člani »Knjižnice" se s tem vabijo k 
obilni udeležbi pri posvetovanju. 

Zahvala. 
Nezmožni zahvaliti se osebno 
vsem za premnoge dokaze 
toplega sočatja, izrekamo 
svojo srčno zahvalo č. gg. du-
hovnikom, zastopnikom vseh 
uradov in društev, slavnemu 
učiteljstvu in vsem, ki so 
našemu nepozabnemu pokoj-
niku izkazali zadnjo čast. 

Rodbina \ m K i t e č e v a , 
V Ljutomeru, 6. maja 1908. 

Ženitna ponudba. 
MladeniC, star 25 let, priden in varčen 

v gospodarstvu, k i ima 7.500 kron premoženja, 
se želi priženiti k nevesti, katera bi imela 
kako večje kmetsko posestvo. Samo resne po-
nudbe je poslati, ako mogoče lahko tudi s 
fotografijo na poste restante „ V e k o s l a v " , 
pošta Poljčane, Sp. Štajersko. 291 1 
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Vnajem se da 
lepo pritlično stanovanje v Trbovljah 
poleg cerkve na glavnem prostoru, 
ki bi bilo najbolj pripravno za kakega 
brivca. — N e m u d o m a ! V e č s e 

poizve pr i gospodarju 

ANTON A R M E N I 
cerkveniku v Trbovl jah. 290 

Zadnji teden! 
V zalogi se nahajajoče 
čevljarske izdelke pro-
dajam do 15. majnika 
po izredno nizkih cenah. 

Prodajam tudi na obroke. 

Š t e f a n S t r a š e k , 
čevljarski mojster., 299 l 

Prodaja hiše. 
Proda se v Celju d v o n a d s t r o p n a 
hiša, polovica hiše 9 let davka prosta. 
Proda se zaradi družinskih razmer. 
Vprašanja upravništvn »DOMOVINE". 

298 2—1 

V najem 
j i zvrstno idoča go-

S G n a sti lna v Rogatcu 
bL kolodvora, na kr ižpot ju 
dveh zelo ž ivahnih cest pod 
oet zelo ugodnimi pogoji. SJ 

Vprašanje na 

upravništvo „D0M0VINE". 
293 3—1 

Lepo dobičkonosno 

posestvo 
ležeče v lepem trgu Spoduje Štajerske 
tik železniške postaje, se zaradi dru-
žirskih razmer pod ugodnimi pogoji 

takoj proda. 
Isto obstoji iz približno 65 oralov 
gozda, njiv, travnikov in sadonosnikov, 
vinograda, obsežnega kamnoloma ter 
novega zelo dobičkonosnega broda čez 
Savo. — Poslopje je prikladno za 
vsako obrt ali za tovarno ker je vodna 
295 moč na razpolago. 2—1 
Nadaljna pojasnila daje iz prijaznosti 
g. Srečko Rainer v Rajhenburgu. 

Ivan Dokler 
trgovina z mešanim blagom 
y Šmarju pri Jelšah 
kupuje maslo po 90 kr. kilo 
in surovo maslo po 1 gld. kilo. 

Suhe gobe, orehe, fižol, 
pšenico, sploh vse de-
želne pridelke kupuje 

Anton Kolenc 
trgovec v Celju 

Graška cesta in Narodni dom 
Takojšna pošiljatev. 

Zelena sladka 

k r m a 
ovsena slama in sladko 
vino se proda na posestvu 
„ L I V A D A ' v Gaberjih pri Celju. 

Izurjen 296 5 1 

vešč slovenščine in nemščine, želi nastopiti 
službo v kaki večji trgovini. Več po dogovoru. 
Naslov pove upravništvo „Domovine" v Celju. 

r osle in bruse 
ima naprodaj po nizkih cenah 

Jožef Berlisg 
v Slatini na železniški postaji 

281 3-3 

S I N G E f e 
šivalne stroje 
kupujte samo v naših trgovinah, 
katere lahko vse spoznate na tem 

znamenju. 

c OS 

Ne dajte se zapeljati po nazna-
nilih katere nameravajo z nami-
gavanjem na ime S I N G E R pro-
dajati obrabljene stroje ali pa 
drugod izdelane stroje, ker mi 
ne oddajemo svojih strojev na 
prekupovalce ampak jih proda-

jamo naravnost občinstvu. 

SINGER Co. 
Delniška družba za 

šivalne stroje 
Celje, Kolodvorska ulica 8. 

sprejmem stalno in proti dobri plači. 
F . S a j o v i c , Cigaletove ulice št. 7 

v Ljubljani. 260 3-3 

Več vozov dobre sladke 

krme 
proda Ferdinand Gologranc 

v Gaberjih pri Celju. 

Edina slovenska puškarska tvrdka 

v Borovljah na Koroškem. 
Najboljša delavnica za temeljito popravo 
lovskih pušk, za izdelovanje novih vložnih 
cevi za kroglje in drobni svinec, za nasa-
janje novih kopit. Dela po najnižjih cenah I 
Kdor si želi nabaviti novo, zanesljivo in ceno 
puško, naj zahteva najnovejši s l o v e n s k i 
cenik, kateri se brezplačno dopošlje. 

V e l i k a zaloga raznovrstn ih revo lver jev od 7 K n a p r e j . 
216 50-5 

I T T ž * * * * 

J I mL* / 

1—13 

1 1 
je najsložnejše in najbolj 

gotovo potovanje s 

Najb l i ž j i odhodi iz T r s t a s 
Slavonija 19. maja 1908. Pa-
nonla, 2. j u n i j a 1908. Carpa-
th ia , 16. jun i j a 1908. Iz L i v e r -
p o o l a : Lusitani ja (največj i in 
najkrasnejši parnik sveta) 16./5. 
Mauretani ja dne 2./5. in 23./S. 

Pojasnila in vozni listki se dobe pri 
A n d r e j O d l a s k u , L jub l j ana 
S l o m i i k a v e u l i c e S I . 2 5 , p t l e g c e r k v e S r c a J e z u s o v e g a . 

Med. univ. dr. Bela Stuhec v Ptuji javl ja 
v svojem kakor v imenu svoje rodbine vsem sorodnikom, 
pri jatel jem in znancem, da je iskreno l jubljena mati, gospa 

Ana Stuhec roj. Bohm 
c. kr. deželnosodnega svetnika vdova 

po dolgi mučni bolezni previdena sv. zakramenti za umirajoče 
6. majnika 1908 ob 6. u r i z ju t ra j mirno v Gospodu zaspala. 

Pogreb nepozabne bode v petek, dne 8. majnika 1908, 
popoldne ob 4. u r i iz hiše žalosti, Poštna ulica št. 19. 

Sv. maša zadušnica se bode brala v soboto, 9. majnika 
1908 ob 8. ur i v mestni župni jski cerkvi. 

Nepozabna pokojna se priporoča v pobožno molitev in 
pri jazen spomin. 

V P T U J U , dne 6. majnika 1908. 289 i 



Jurist 
veš« nemSke stenografije, išfie primerno službo 
v kaki pisarni. Ponudbe s pogoji na uprav-
ništvo lista pod , , B . 8 0 " . 285 2-2 

Destilacija za žgane pijače 
. ' : - - . ; - . - j -
zvezana z napravljanjem alkohola prostih 
okrepčevalnih pijaC lahko z najboljšim uspehom 
zafine takoj poslovati. Za oblastveno dovoljenje 
poslovanja in prodaje se garantira; skušeni 
strokovnjak uredi na mestu obrat in se dajo 
dobre informacije glede odjemalcev. Reflektanti 
naj pošljejo svoje ponudbe pod šifro: „Erste 
Fabrik8firma 68.882" na M. Dukes-ove nasl., 
Dunaj I / l . Wollzeile 9. 2 6 1 1 0 3 

Telegram! Telegram! 

Velik cirkus-Kolosenm 
pride v nekoliko dneh v Celje ter pr i red i kratek ciklus kar 
najboljših varietnih predstav. Nastopale bodo samo moči 
prve vrste, fenomenalen velikomestni program. 

Cirkus je kar najelegantnejše m z vsemi udobnostmi opremljen, 
s '6 elektr ičnimi oblocnicami, ima svoj orkester ter je zavarovan prot i 
vsakemu vremenu. Vse natančnejše po lepakih. 

R . H o r v a t h , 

2 7 2 ! ravnatel j in lastnik. 

j<Ujuu~Lr J s: *.'.'.•_•*-' i .-.r'_— — — - • • • * • • • • » . . . . . » . . . . i . . . « . « . » . 

P H . M A Y F A H R T & , C O . 

P a t e n t i r a n e , s a m e ob sebi de lu joče 

^ r o p i l n l c c , 5 y p h o n i a ' 
za Vinograde in M j n i H e 

za zatiranje sadnih škodljivcev 
prot i bolezni na per ju, za odpravo predenca, divje gorčice i . t . d. 

Nosljive in prevozljive brizgalnice 
za 10, 15, 60 in 100 l i t rov tekočine, s pripravo za mešanje na 
petrolej al i brez nje. Zahtevajte podobo in opis, katere Vam pošlje 

195 11-4 Ph. Nlayfarth & Co. 
tvornice strojev, specijalna tvornica vinskih stiskalnic in strojev za 
izkoriščanje sadja. Odlikovana z nad 600 zlatimi in srebrnimi medaljami. 

D U N A J I l / l , T a b o r s t r a s s e š t . 71. 
Natančni ilustrovani ceniki zastonj. Zastopniki in preprodajalciseištefo. 

i n n j i w . . . . * . - • - — . • - • . . . . . i 

I V i l N B B I / H l H i l R , C E L J E 
Te le fon i t e v . 17. 

priporoča svojo dobro založeno zalogo špecerijskega blaga, suhih 
in oljnatih barv, firneža, karboleja, ter vseh vrst lakov in čopičev. 
Kupuje in prodaja deželne pridelke in suhe gobe ter jih plačuje 
po najvišjih cenah. Zaloga najfinejšega čaja, ruma, zdravilnega 
konjaka, brinjevca in vina vseh vrst (lacrimae Cristi in drugih). 
Vsako konkurenco vzdržajočo kavo, surovo, kakor štirikrat na 
183 teden sveže žgano. 9 

C e n j e n i m g o s t i l n i č a r j e m p r i p o r o č a m z a p o l e t n i č a s 
d o m a č e in o g r s k e s a l a m e , s v e ž s i r , r o g a š k o - , r a d -
g o n s k o - , k o s t r i v n i š k o P r e b l a u e r - , E m a - , K o n s t a n t i n 
= = = = = in G i s s h i i b l e r j e v o s l a t i n o . — — 
Z a n a m a k a n j e č r e š e n j , v i š e n j in z e l e n i h o r e h o v p r a v o 
p r i s t n o v i n s k o ž g a n j e in s l i v o v k o . — V e l i k a z a l o g a 
v o š č e n i h in d r u g i h s v e č , t o i i e t n e g a m i l a in k a l o d o n t a . 

] ta debelo in drobno. ^ poštna naročila se točno izVrše. 

i 
i 

se odda s 1. julijem 1.1. 

društvena gostilna, 
služba čitalniškega sluge 

iu hišnika. 
Natančnejša pojasnila daje odbor 

Narodne čitalnice v Ptuju. 274 2-2 

P e r o n o s p o r a - b r i z g a l n i c e , 
najboljših sestavov po najnižjih 
cenah, kakor tudi najboljše so 

mlatilnice na g\peli 
in roko 

ter vse p o l j e d e l j s k e stroje, 
traverze, železniške 
šinje, cement, taa SJ 
ca strešno lepenko, 
železne in svinčene 
vodovodne cevi, se-
salke itd. dobite pri 
set narodni tvrdki ss 

trgovina z železnino 

. M e r k u r ' , P e t e r M a j d i č , C e l j e 
Zahtevajte cene. Zahtevajte cene. 

t j- * * * T.—^ - ' "" i"!* •"***" * '****' " ^ • 

preiskan in 
preizkušen 
na ces. kr. 

poljedel-
skem pre-

izkuševališču na Dunaju 

Savinski l i k e r 
je pripravljen iz planinskih in 

gorskih zelišč, ter se priporoča kot krepčilni 
napoj v zdravstvene namene. Lastnik znamke 

VINCENG KVEDER fJŽSl! S ^ Š Š ! 

far 24 24—51 

Nova vinska postava rrieprr Zvezni trgovini v Celju 
Cena 60 vinarjev, po pošti 70 vinarjev. Znesek se pošlje po nakaznici ali v znamkah. 

T S I 

Vozičke 
B - E 5 E 5 E 5 E 5 H 5 E 5 H S E 5 S 5 E 5 E 5 S 5 E 5 2 S E S E 5 E 5 E 5 5 S Č 

z a o t r o k e , k o r b e in k o v č e g e z a p o t o v a n j e , t a š k e 
z a v r o k o , p a l i c e , d e ž n i k e in g a l o š n e , p r i p o r o č a P. Kostič v Celju. 



Zgotovljeno 
je 

pre-
zidava-

nje trgov-
ske hiše R. 

S t e r m e c k i v 
Celju, katera je 

sedaj popo lnoma 
na novo urejena. — 

Velikanska zaloga, ka-
tera se je sedaj še z no-

vodošlim blagom dopolnila, 
se bode zanaprej po čudovito 

nizkih cenah prodajala. Nikdo 
torej ne zamudi ob prihodu v Celje 

si trgovino ali vsaj izložbe ogledati, 
da se vsak sam prepriča o velikanski 

= izbiri in čudovito nizkih cenah. === 
Vzorce proti vrnitvi na vse strani zastonj. 

2—4 K dnevnega stalnega 

pri neodvisnem lahkem in prijetnem brezskrbnem delu na 
domu. — Iščejo se osebe obeh spolov za izdelovanje pletenin 
za naše podjetje. Ni treba nobenega znanja, pouk zastonj, 
stanovaiišče kjerkoli, reelna postrežba. Mi skrbimo za od-

jemalce, zahtevajte prospekt. 256 —4 
F. Schondor fer , Gradec, Volksgartenstrasse 12'—44. 

Milen Hočevar - Celje | 
t rg št. 10 

Kupujte narodni kolek! 

kavo kila po K 2 - - , drugih vrst po 
K 2*4Q, 2*80, 3-20, 3-60 itd. 

kila po K 2*80, 3-20 in * • - . Fino 
ter okusno ital i jansko namizno 

Priporoča direktno 
import irano arabsko 
t r i k r a t na teden L « | | | | | 

svežo praženo 
olje, ;sf.0kw.°k?£e' Ogrske salame, švi-

e ! n radajnsko, slatinsko kislo vodo. Galioo, 
U a r S R I » I P j žveplo, raf i jo in Bartelnovo klajno apno. 

Premog s pečovni&kih jam. 
v celili vozovih. 

Prodaja na drobno in 
263 —3 

21 

je ravnokar izšel, cena kartoniranemu izvodu K 1*20, po pošti K 1/30. Založila Zvezna trgovina v Celju. 

4 -

POSOJILNICA V CELJU 
POSOJILNICA V CELJU, ki je bila leta 1881 
z neomejeno zavezo ustanovljena, šteje sedaj 
nad 4 2 0 0 zadružnikov, kateri imajo vsega 
nad 88 .000 k r o n vplačanih deležev ter 
ima sedaj nad 6 mil i jonov k r o n h r a -
nilnih vlog in nad 3 4 0 . 0 0 0 k r o n 
= = = = = rezervnega zaklada. = = = = = 

Y lastni hiši 
Narodni dom 

l 

Posojilnica uraduje 
vsak dan od 9. do 
12. ure dopoldne 
razun nedelje in 
= praznikov. = 

H r a n i l n e v loge sprejema od vsakega, 
ako tudi ni član zadruge ter jih obrestuje 
po 4 1 / 27O . Posojilnica plačuje rentni davek 
sama, ne da bi ga odtegnila vlagateljem. 
Posojila daje na osobni ali hipotekami kredit 
proti 6 % , 5 1 / 2 % in 5 % obrestovanju. 

J 
80 48-16 

SO 

ZVEZNA TRGOVINA V CELJU 
R O T O V Š K A U L I C A Š T . 2. k j ES R O T O V Š K A U L I C A ŠT. 2. 

Velika zaloga svinčnikov, peres, pe-
resnikov, radirk, kamenčkov, tablic, 
gobic, črnila, trgovskih in odjemalnih ^ 
knjig, zavitkov, papirnatih vreč itd. itd. 

<$> • • 

Časovni predmeti: papirnati krožniki, || 
servijete, konfeti, serpentine, lampi-

joni in dr 

TRGOVINA S PAPIRJEM, PISALNIM 
= s IN RISALNIM ORODJEM a s e 

• • • 

LASTNA ZALOGA 
ŠOLSKIH ZVEZKOV IN RISANK 

NAJVEČJA ZALOGA 
VSEH TISKOVIN ZA URADE IN PRIVATNIKE 

CENIKI BREZPLAČNO NA RAZPOLAGO 

SOLIDNA IN TOČNA POSTREŽBA 

oz 

Priporočila vredne knjige; 
Zbirka domačih zdravil . . . . . . K f — 
Obrtno knjigovodstvo » 1'60 
Mlinarjev Janez » —"80 
Kmetijsko gospodarstvo . . . . . . . 1'60 
Zabavnik » 1'40 
Trtna uš in trtoreja » —"80 
Naš dom, zbirka povesti I., II., III., IV., 

V., VI. zvezek po » —"50 
Viničarjev kažipot » —'60 
Lovski zakon za Štajersko » 1'20 
Vinska postava, na lepenki . . . . » —"60 

i • 



JnlnoštajersHa hranilnica V (eljn 
v Narodnem domu 

sprejema hranilne vloge vsak delavnik od 8. do 12. ure dopoldne i n j i h obrestuje po š t i r i odstotke ter pripisuje vsakega pol leta 
h kapitalu. Rentni davek plačuje hranilnica sama ter ga ne odteguje vlagateljem. Za varnost vlog jamči jo okraj i : Gornjigrad, Sevnica. 
Šmarje, Šoštanj in Vransko in rezervna zaklada, katera znašata vže nad 280.000 K. Zato razdeli znatne svote v občekoristne in dobro-
delne namene za gori navedene okraje. Dosedaj jo dovoli la za dijaške ustanove 30.000 K, za vodovodne naprave 10.000 K, za napravo 
potov 1500 K, razl ičnim učnim zavodom i n za ustanovitev slovenske obrtne strokovne šole 2.400 K, za podpore razl ičnim požarnim hrambam 

in v kmeti jsko gospodarske namene nad 2.000 K, skupno tedaj nad 45.000 K. 
Slovenci, poslužujte se 79 48-15 

i l l v r n i c f l l D n c b D h n i n i l n i r D P r i n a l a 9 a n J u svojega denarja ali k a d a r na lagate denar za mladoletne ali 
jUfiiiUalUJKranij IiruilllllILC varovance in zahtevajte pri sodiščih, jiriniKfmppchn hnrtmlmrn 
= = = = = = = = da se naloži denar za mladoletne in varovance izključno le v J U u E l U u B u J u i M I l U 111 l i l l l l i S E l j U « 

I 
Celje o Rotovška ulica 12, 
I . nadstropje. r' 

Celje O Rotovška ulica 12, 
I . nadstropje. 

Zadruga LASTNI DOM" v Celju 

184 16-9 

Uraduje vsako sredo i n so-
boto predpoldne. Pojasnila 
se dobe vsak dan p r i ta jn iku 
v pisarni a l i pa p r i udih 
načelstva. Zadruga „Las tn i 
dom" je kreditni zavod i n 
sprejema hranilne vloge, 
katere obrestuje stalno po 

5 ° / o 

od dneva vloge do dneva 
vzdiga. Rentni davek pla-
čuje zadruga sama, ne da b i 
ga vlagateljem odtegovala. 
Zadruga dovo l ju jevprv i v rs t i 
stavbeni kredi t ter predujme 
na knj ižne ter jatve, račune 
itd. do gotove visokosti i n 

se je preselila s svojo pi-
sarno v lastne prostore 

Rotovška ulica št. 12, 
I . nadstr. 

Celj 

Vlagatel jem so na razpo-
laganje hišni nabiralniki 
(pušice), k i so najpr iprav-
nejše sredstvo za varčevanje. 
Izmed slovenskih zavodov ima 
le ta zadruga vpeljane te hra-

ni lne nabiralnike. 

Uraduje vsako sredo i n so-
boto predpoldne. Pojasnila 
se dobijo vsak dan p r i ta jn iku 
v pisarni al i pa p r i udih 
načelstva. Zadruga „Las tn i 
dom" je kreditni zavod i n 
sprejema hranilne vloge, 
katere obrestuje stalno po 

5°/o 
od dneva vloge do dneva 
vzdiga. Rentni davek pla-
čuje zadruga sama, ne da bi 
ga vlagateljem odtegovala. 
Zadruga dovo l ju jevprv i vrst i 
stavbeni kredi t ter predujme 
na kn j ižne ter jatve, račune 
itd. do gotove visokosti in 
— po dogovoru. — — 

I M M M D M M 

Velita manufakturna trgovina 
Karol Vanič, Celje, Nar. dom. 

Moderno volneno in sukneno blago 
~ v vseh barvah in kakovostih. o 

Perilno blago v velikanski izberi. 
Izključno nizke cene. 

54 24 


